

我市住房公积金政策迎来九大调整



蚌埠融媒体中心记者 陈瑶

聚力五载担使命 奋楫扬帆启新程

蚌埠市医疗保障局成立五周年纪实(上)

医疗保障是减轻群众就医负担、增进民生福祉、维护社会和谐稳定的重大制度安排，也是涉及群众切身利益的民生工程。

2019年3月，承载着蚌埠市民对生命健康和幸福生活的新期待，市医保局在全市机构改革中组建成立。

应责任而生，砺民生而行，五年栉风沐雨，五年砥砺前行，蚌埠市医保局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党中央、国务院和省委省政府、市委市政府工作部署，深入推进待遇保障、基金监管、医保支付、参保征缴、医药服务供给、医保经办服务等关键领域的重大改革任务，全市医保制度体系加快完善、医保待遇稳步提升、基金运行平稳安全、公共服务质效齐增。

2020年—2022年，医保工作连续3年获市目标考核“优秀”等次，获评集体三等功；2023年度，医保工作获省政府督查激励，医疗保障事业不断实现新发展、新跨越。

2019年3月以来，市医保局先后制定《蚌埠市深化医疗保障制度改革实施方案》《蚌埠市城乡居民基本医疗保险和大病保险保障待遇实施办法》《蚌埠市职工基本医疗保险实施办法》《蚌埠市健全重大特大疾病医疗保险和救助制度实施细则》等重大医保政策，构建了基本医疗保险、大病保险、医疗救助的三重医疗保障体系，实现了人人享有基本医疗保障的总体目标，有效减轻参保人员医疗费用负担。

全市基本医保全面实现市级统筹管理，城乡居民大病保险和职工大额医疗费用补助保险让大病重病参保群众的经济压力进一步减轻，修订完善职工和城乡居民医保政策，职工生育保险与医疗保险合并实施，建立完善高血压、糖尿病门诊用药保障机制，医疗救助“一站式”结算实现应救尽救。

全市基本医疗保险参保人数连续5年超过常住人口数，参保范围覆盖全体居民。2023年底，全市基本医疗保险参保343.79万人，其中职工医保58.66万人、居民医保285.13万人，完成省目标任务100.01%。在2023年6月国家医保局部署的参保扩面行动中，完成率全省排名第二。截至2024年2月29日，我市2024年度居民参保完成率位列全省第二。

五年来，蚌埠市基本医疗保险门诊慢特病病种从2019年的46种增加至目前74种。2023年7月起，我市取消参保人门诊慢特病定点医院机构数量限制，参保人可就近选择定点医院机构看病拿药。2023年下半年开始，我市从以往的市区认定机构分办转变为市三区17家定点医院门诊慢特病病种认定“同城通办”。2023年，门诊慢特病待遇享受55.83万人次，较上年同期增加4.48万人次，同比增长8.72%。

五年来，全市累计享受医保待遇5360.07万人次。其中中药购药2362.96万人次、普通门诊2102.62万人次、门诊慢特病619万人次、住院待遇275.49万人次。全市医保基金支付218.11亿元。其中中药购药待遇支付16.26亿元、普通门诊支付15.1亿元、门诊慢特病支付27.19亿元、住院支付159.56亿元。

本报讯(融媒体记者 陈瑶)为进一步适应我国房地产市场供求关系发生重大变化的新形势，充分发挥住房公积金安居保障作用，助力我市人才战略，更好满足缴存职工特别是灵活就业人员、青年群体的住房需求，服务缴存职工，我市对住房公积金使用有关政策进行多项调整，包括支持青年人购房、恢复重大疾病提取、放宽购房提取范围等，新政策从4月1日起执行。

缴存职工本人或配偶、子女因患重大疾病，造成家庭生活严重困难的，可以提取住房公积金用于缓解家庭困难。

职工在我市以外购买住房及偿还住房贷款本息的，不再要求提供本人

或直系亲属房地产权属或社保证明材料。

职工购买住房的，夫妻双方及产权共有人可在购房一年内申请提取一次住房公积金(包括非配偶或非直系亲属共同购房)，产权共有人提取额按照所占产权份额计算;职工购买住房资金不足的，允许其父母、子女自愿提取住房公积金账户内存储余额，相互支持购房。(暂定执行一年，当个贷率高于90%时将暂停此项业务)。累计提取额不得超过实际支付的购房款。

职工偿还个人住房贷款本息的，每年可提取一次(提取间隔时间不得少于12个月);超过1年未提取的，按实际月

数提取。贷款结清的，应自结清之日起一年内申请一次性提取。累计提取金额不得超过已偿还贷款本息(不含罚息)。

我市以灵活就业人员身份缴存的，贷款缴存条件调整为申请贷款之月前连续按期足额缴存住房公积金6个月(含)以上即可申请住房公积金贷款。

对我市购买家庭首套自住住房申请住房公积金贷款的青年人(35周岁以下)，可将还贷时点一年(12个月)内租赁住房提取金额与住房公积金账户余额合并计算可贷款额度。我市新就业毕业5年以内的全日制本科学历人员，连续按期足额缴存住房公积金6个月

(含)以上即可申请住房公积金贷款30万元，夫妻双方均符合条件的可申请60万元。

从4月1日起，我市取消住房公积金贷款每年提前还款次数不得超过1次，累计提前还款次数不得超过3次的限制，贷款职工可根据个人偿还能力自由选择提前偿还贷款时间，每次提前还款不低于1万元。

申请提取住房公积金支付首付款的缴存职工，在办理住房公积金个人住房贷款时不影响可贷额度计算。

住房公积金个人住房贷款，月还款额与月收入比上限由50%调整为60%。



3月30日，位于涂山脚下的油菜花盛开，不少游客前来踏青赏花。金灿灿的花海与远处连绵起伏的山峦交相辉映，勾勒出一幅美丽的春日田园画卷。
融媒体记者 刘晨 摄



4月1日夜夜间起降水降温 可能有雷暴、大风、短时强降水

本报讯(融媒体记者 陈瑶)今年清明节前的最后一个周末，气温火力全开，创下今年气温新高。但从4月1日开始，天气进入“清明节”时段，不仅“雨纷纷”还会有大降温。

3月30日，珠城的气温仿佛穿上了火箭，“嗖”地一下就上去了。当天最高气温28.9℃，创下今年新高。3月31日，云系增多，气温会有回落，一路狂飙的升温暂时停下了脚步。

好天气将由3月底顺延至4月的第一天白天，白天最高气温还有27℃，但当天晚上开始，蚌埠地区将受冷空气影响。在冷空气的影响下，4月1日夜夜间到4月2日夜夜间，蚌埠地区有一次降水过

程。可能伴有雷暴、大风、短时强降水等强对流天气。请大家提前做好防范。

在冷空气的影响下，我市平均气温会下降7℃-9℃。4月3日的最高气温会下降到18℃附近。

这次降温过后，蚌埠地区的气温会在偏低状态下维持几天，在4月10日之前都不会再出现这几天的温暖。而大家关注的清明小长假的天气倒是相当不错，非常适合踏青、郊游、聚会。这三天以阴到多云天气为主，没有降雨，也不是很晒，三天中白天的最高气温在16℃-20℃，夜间低温在10℃附近。

我们的节日·清明



清明节前夕，第71集团军“朱德警卫团”组织官兵到蚌埠市革命历史陈列馆，开展“追寻先烈足迹，矢志奋斗强军”清明祭英烈活动，引导官兵在继承先辈遗志、铸牢对党忠诚中不断激发强军斗志。

融媒体记者 吴媛媛 通讯员 宋方武 张宇 摄



4月1日，团市委、市退役军人事务局、市教育局、市少工委联合举办蚌埠市少先队员“铸魂·2024·清明祭英烈”活动。来自和煦小学的50名少先队员参加了此次活动。

融媒体记者 阎然 通讯员 许凡 摄



近日，金恒社区新时代文明实践站联合市自然资源和规划局、市城市管理局、市公共资源交易中心信息科、恒大翡翠华庭金碧物业党小组前往市革命历史陈列馆开展清明祭扫活动。

张子越 摄



春暖花开，万物复苏，正是亲近自然，放飞心灵的季节。近日，南湖社区与辖区共建单位兰凤路学校举办“清明寄远思 巧手绘纸鸢”主题活动。

杨洁 摄

2024年度蚌埠中小学教师公开招聘笔试举行

本报讯(融媒体记者 吴媛媛 通讯员 宋文尧)3月31日，2024年度蚌埠市中小学教师(事业编制)公开招聘笔试举行。

2024年度蚌埠市市区中小学教师招聘核定编制1180个，最终报名人数1.42万人，平均岗位竞争比例1:12，竞争比最高的两个岗位分别是：蚌埠汤和路学校小学美术竞争比为1:59，蚌埠第三实验学校小学语文竞争比1:39。考试设置10个标准化考点，约500个考场。

为提升考务工作安全保障能力，本次考试成立由市纪委监委、市保密

局、市卫健委、市无线电管理处等部门人员组成的应急协调小组，制定突发事件应急处置预案，有效预防和处置考务工作中的突发事件，及时化解考务风险，做到防患于未然。每个考场均配备有金属探测仪、手机无线屏蔽仪，笔试考点安排无线检测车巡回监测，通过技术手段杜绝作弊现象发生。同时，从市医疗系统抽调专业人员，全力做好考试期间应急医疗救治和医疗保障工作，全力为考生做好服务保障，确保了考试安全有序开展。

爱国巷社区：

筑牢全民禁毒防线 共建平安社区

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 晏金彤)为进一步营造全民禁毒氛围，蚌山区纬二路街道爱国巷社区开展一系列禁毒宣传活动，共同推进禁毒普法宣传工作常态化。

发挥网格优势，筑牢禁毒防线。爱国巷社区积极制定网格管理禁毒工作制度，建立健全“网格+禁毒”工作模式，密切网格员与居民联系，组建了运转高效、管控稳定、持续深化的网格化管控体系，促使积极健康、远离毒品的生活理念深入人心。

营造宣传氛围，提高防范意识。社区网格员深入小区与群众面对面，着重宣讲新型毒品特点及危害;通过悬挂横

幅、发放传单、现场解答等方式，结合社会案例向居民宣讲禁毒知识;鼓励群众学习防毒常识，增强自身识毒、防毒能力，特别告诫青少年不要进入治安复杂场所，谨慎交友，提高警惕拒绝诱惑。

强化教育引导，全面推进禁毒。社区联合辖区青年派出所等治安力量常态化开展清查整治行动，邀请辖区民警进行禁毒知识宣讲讲座，向居民群众讲解什么是毒品、毒品的类型及辨别方法，让他们了解毒品的危害、如何远离毒品等相关禁毒知识;将禁毒工作及成果公布到宣传栏等平台，让群众监督了解、协同参与相关工作。



近日，为有效预防和减少儿童烧烫伤事故，蚌埠市恒心社会工作服务中心联合青年街道中平社区和迎河社区彩虹幼儿园共同开展预防烧烫伤科普宣传活动。

通讯员 明云 莫莫 摄